

Под знаменем Сталинской Конституции



На снимке: одна из лучших работниц сортопркатного цеха оператор стана «300» № 1 А. Д. Некрасова.

Фото Е. Карпова.

Стахановский труд на благо Родины

Сталинская Конституция предоставила народам нашей страны великие права. Одним из этих прав является право на труд. Труд у нас есть почетная обязанность каждого гражданина, он является делом чести, славы, доблести и героизма. Мы работаем сами на себя, на свое государство, и чем лучше будем трудиться, тем зажиточней и культурней будем жить, тем крепче и могущественней станет наша Родина.

Коллектив нашей второй доменной печи гордится тем, что вносит свой вклад в общее дело всех трудящихся нашей страны — построение коммунизма. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы дать Родине больше металла для развития народного хозяйства, для великих сталинских строек коммунизма.

В нынешнем году коллектив печи добился новых успехов в труде. Мы ежемесячно выплавляем сверх плана многие сотни тонн чугуна отличного качества, экономим сырье, материалы и топливо. Например, в ноябре бригады печи дали больше всех чугуна, выполнили план на 107,1 процента, добились лучшего в цехе коэффициента использования полезного объема печи, сэкономили за месяц многие сотни тысяч рублей.

Трудиться в советской стране — большое счастье. В нашем коллективе большим авторитетом пользуются, как лучшие стахановцы, горновое тт. Карпущенко, Салахутдинов, Андросов, газовщики тт. Шувалов, Ивашов, Семенов, машинисты вагоно-весов тт. Ионов, Шадров, Бураков и другие. Многие из них за свой стахановский труд удостоены высоких правительственных наград — орденов и медалей СССР.

Недавно советское правительство вновь отметило славный труд металлургов. За многолетнюю и безупречную работу на металлургических предприятиях награждена большая группа рабочих, инженеров, техников и служащих металлургической промышленности. В числе награжденных — и мастер нашей печи Илья Яковлевич Овсянников. Он удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Награждение нашего товарища мы рассматриваем, как высокую оценку Родной труду всего коллектива печи. В ответ на эту награду мы еще больше усилим трудовое наступление и дадим Родине новые тонны сверхпланового чугуна отличного качества.

А. ЛИСЕНКОВ, мастер второй доменной печи.

Осуществленная мечта

Женщина — инженер, техник, ученый, летчик... Это стало у нас простым, обычным явлением. Сталинская Конституция дала нам равные права с мужчинами, открыла перед каждой девушкой и женщиной широкие пути к творческому труду, знаниям, науке. Но главное в том, что нам не только даны великие права, но и созданы все условия для того, чтобы каждый мог их использовать в полной мере. И все это сделано в такие короткие сроки, о каких не думали даже самые смелые мечтатели дореволюционной России.

Жизнь каждого советского человека, каждой советской женщины-труженицы — это живая страница истории, живая иллюстрация к тому, что записано в родной нашей Конституции.

Я родилась в 1924 году. И если бы в то время моей матери сказали, что ее дочери станут инженерами, она — простая русская крестьянка — приняла бы это за шутку. В нашем селе Горицы, Рязанской области, грамотных людей-то были единицы, а о дипломе инженера и понятия не было. Но советская жизнь сказочно меняла окружающее, растила новых людей. Пошли в школу сотни ребятшек. И в деревне уже начали поговаривать о своей интеллигенции.

Закончив 4 класса сельской школы в

родном селе, я уехала в город Спасск, где училась в десятилетке. Каждый урок, каждый день открывал новое, наполняя жизнь радостью познания. Особенно я любила математику и физику. Мечтала поступить в энергетический институт. Закончив с отличием среднюю школу, я в 1943 году поступила в Московский энергетический институт имени Молотова, по окончании которого получила специальность инженера-энергетика. Вместе со студенткой нашего института Аней Матвеевой мы были направлены работать на внутризаводской железнодорожный транспорт Магнитки. Так сбылась моя мечта стать инженером. Сестра моя стала инженером-экономистом. А сколько замечательных женщин работает у нас на транспорте. Коммунистка т. Пушкикарская — машинист электровоза, т. Андреева — помощник машиниста паровоза, т. Мещерякова — старший осмотрщик в вагонном депо.

И сегодня, в день нашего светлого праздника, мне хочется еще раз поблагодарить партию, правительство и дорогого товарища Сталина за все, что дала женщине-труженице советская власть, что охраняет великий и мудрый Закон государства — Сталинская Конституция.

П. СЕРЕГИНА, инженер техотдела управления ЖДТ.

Наши великие права

Золотыми буквами вписаны в Сталинскую Конституцию великие права, которые даны советским гражданам — право на труд, на отдых, на образование.

Веками мечтали о своих правах трудящиеся царской России. Лучшие люди нашего народа гибли на виселицах и в тюрьмах за то, что боролись за светлые права для трудового народа, в том числе и за право на образование.

Лишь после Великой Октябрьской социалистической революции рабочие и крестьяне нашей страны получили возможность учиться.

Я — сын рабочего при советской власти смог окончить семилетку, потом — техникум, поступить в институт.

Сбывается моя заветная мечта — стать инженером. Для осуществления ее мне не мешает и работа на производстве. Государство создало все условия для того, чтобы я мог нормально заниматься в институте. Благодаря этим заботам я успешно

занимаюсь на шестом курсе металлургического факультета горно-металлургического института. Пройдет еще несколько месяцев, и я буду защищать диплом инженера-металлурга.

Вся наша семья широко использует право на образование. Брат Владимир, после окончания средней школы, пошел учиться в военное училище, второй брат — Александр учится в 5-м классе средней школы.

Отец, уже будучи пожилым человеком, окончил курсы мастеров. Приобретенные в процессе учебы на курсах знания помогают ему в работе на производстве.

В День Сталинской Конституции мы всей семьей говорим сердечное спасибо советскому правительству, большевистской партии и вождю народов товарищу Сталину за то, что они вывели наш народ на светлую дорогу жизни.

П. ШИРШОВ, техник третьего мартеновского цеха.



Сотни молодых металлургов нашего комбината учатся в школах рабочей молодежи.

На снимке: урок русского языка в 10-м «Б» классе школы рабочей молодежи вырубщик обжимного цеха А. Байгильдин и контролер ОТК Д. Наровицкий. Ведет урок преподаватель Екатерина Васильевна Грачева.

Фото Е. Карпова.

Обеспеченная старость

Смотрю я сейчас на молодежь и радуется ее счастью. Перед ней открыты все дороги в учебе и труде. А ведь этого не было при царской власти. Что мы видели тогда? Да ничего. Жили в нищете и невежестве, дали спину на эксплуататоров от зари до зари за кусок хлеба.

Царское правительство не заботилось о том, чтобы дать трудящимся образование. Наоборот, ему даже выгодно было держать простой народ в темноте. Мой дед и отец так и умерли неграмотными. Неграмотными остались мой братя и сестры. Я в семье оказался «счастливец». Перебиваясь, как говорится, «с хлеба на квас», отец решил все же обучить меня грамоте. С большим трудом мне удалось окончить сельскую школу. Дальше учиться не пришлось, так как у отца не было средств.

По-иному сложилась жизнь моих детей. У меня их семеро — один сын и шесть дочерей. Родина дала сыну Дмитрию хорошую специальность. Он работает в третьем мартеновском цехе и считается там одним из лучших сталеваров. В прошлом и в этом году Дмитрий руководил в цехе стахановскими школами.

Старшая дочь, Анастасия, закончив школу и специальные курсы, работает шофером. Вера имеет 8-летнее образование, работает в отделе кадров коксохимического цеха.

Александра решила стать инженером и учится на втором курсе горно-металлургического института. В 8-м классе занимается дочь Роза, в 6-м классе — Мария, в 4-м классе — Валентина.

За судьбу своих детей я спокоен. Им открыта широкая дорога в жизнь.

Видано ли было раньше, чтобы о простом рабочем так заботилось государство, как заботится о нем советская власть? Советская власть, как родная мать, заботится о трудовом народе. Я свыше 11 лет проработал люковым на коксовых печах. Эта профессия считается в коксохимическом цехе одной из трудных. Теперь по старости меня перевели на более легкую работу. Ежегодно я, как и другие металлурги, получаю денежное вознаграждение за выслугу лет. Через несколько месяцев я буду получать пенсию от государства.

Труд в нашей стране — почетное дело. За многолетнюю честную и безупречную работу в коксохимическом цехе советское правительство наградило меня орденом «Знак почета», медалями «За трудовую доблесть», и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг». Дирекция комбината премировала меня домом.

Мне уже свыше 60 лет. Но как еще хочется работать для нашей Родины! Как хочется отблагодарить своим стахановским трудом советскую власть, большевистскую партию, отца и учителя всех трудящихся — Иосифа Виссарионовича Сталина за то, что они избавили наш народ от капиталистического рабства и ведут его к светлому будущему — коммунизму.

И. ЛЕТНЕВ, бригадир подборщиков коксохимического цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Магнитогорский металл“

Подписка принимается в отделе «Союзпечати», во всех почтовых отделениях города, общественными уполномоченными предприятий и учреждений, а также всеми почтальонами.